

察组和湖北省监委审查调查”。这就是与李铁暂时又有了同样的归宿。只不过当年两人是一起率领国足前往西亚打世界杯预选赛，而如今两人被同样的部门监察审查！

陈戌源落马之后，中国足协党委书记、副主席杜兆才主持足协的日常工作。无论是中国男足选帅，还是U20亚洲杯比赛，都还算正常进行下去了。

就男足选帅工作来说，原本哪怕中国足协主席在位的时候，也延宕多时——世界杯预选赛期间，李铁“下课”，李霄鹏“上课”。可在国足最终未能晋级卡塔尔世界杯后，中国足协既没有宣布李霄鹏“下课”，也长期没有安排中国男足打比赛。自2022年3月29日在世界杯预选赛上以0-2输给阿曼队以后，中国男足这一建制似乎就冻结起来了，好像根本不存在似的——看着卡塔尔世界杯上32强的热闹；哪怕未晋级世界杯正赛的球队，也在各国际比赛日有球可踢。可国足去哪儿了呢？

直到2023年2月，中国足协准备于当月13日在广东佛山开会，遴选新一届国足主帅。人们这才明白，哦，中国还是存在男足国家队建制的。据《足球》报记者李璇称，当天，身为选帅组成员的徐根宝、沈祥福等都抵达佛山，并参加了与选帅相关的会议。但这场会议是在中国足协主席陈戌源缺席的情况



上图：陈戌源赴任中国足协主席前，似乎绝没想到这么快被查。

下进行的。足协工作人员当时已经联系不到陈戌源——手机打不通；2月13日、14日连续两天，位于北京的中国足协主席办公室里也没见他；2月11日、12日这一个双休日，陈戌源也没像往常那样回到上海家中。“陈戌源去哪儿了”的谜底，随着当晚官宣他被查而得以揭开。

2月15日，中国足球协会党委召开扩大会议。当时，身为体育总局党组成员、副局长，以及中国足球协会党委书记、副主席的杜兆才主持会议，表示要坚决拥护纪检监察机关对陈戌源进行审查调查。当时这场会议还强调，“要清醒看到党纪国法红线不可逾越、底线不可

触碰，任何人只要逾越触碰都要受到严肃追究和严厉惩处，决不能心存侥幸、以身试法”。

4月1日，中央纪委国家监委网站发布消息，“国家体育总局党组成员、副局长杜兆才涉嫌严重违纪违法，目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查”。在“打‘铁’溯‘源’”之后，杜兆才成了本次足坛反腐风暴中落马级别最高的官员。此时，杜兆才如果回想起2月15日中国足协党委扩大会议，不知会有何感想？毕竟，在那场会上，他亲自表态：要“以案为鉴、以案促改、以案促治，营造风清气正的足球政治生态”；还要“强化责任担当，统一思想认识，全力做好当前足球各项工作，深入推进中国足球改革发展”。这些表态自然都是不错的。但回看的话，对于杜兆才本人来说，留给他去实践这些话所指导之工作的时间已经不多了。

当时恐怕外界许多人没有料到，这场反腐风暴、足坛“狂飙”规模会如此大！